

## 绿城百合社区办起英语培训班 请来洋老师为居民“充电”

“apple,banana……”近日,绿城百合的居民课堂里响起阵阵英语朗读声,走进一看,原来是十几名中老年社区居民正跟着台上的老师大声朗读单词,一个比一个卖力!“年轻的时候没学过英语,现在用到英语的地方越来越多了,就连我那3岁的小孙子也会说了,正好借此机会充电,跟上时代的潮流!”前来上课的吴阿姨说道。

原来,这个英语培训班是由社区几名居民自主发起的,小区周大姐积极张罗起此事,由于儿子在国外读书,她也想学点口语可以经常出国探亲和旅游,于是她便组织辖区居民,特地找到郑州大学外教老师Josh进行授课。

上课的气氛非常活跃,Josh老师结合音乐及日常生活中常用和常见的物品和对话开始学起。耐心的上课方式得到了居民阵阵掌声。小区有很多居民的子女都在国外就业、读书,有的已经定居,老人们虽然有很多出国的机会,想与隔代亲近,但是往往语言不通,所以对学习英语的需求也自然迫切。



外教老师正在教授居民英语

## 现在办证方便了 一趟就能搞定



“现在办证方便多了,一趟就能搞定。”5月25日,前来馨悦苑社区办理准生证明的张女士赞叹道。

为有效地解决群众办证难的问题,如意湖办事处根据河南省卫生计生委关于印发《河南省生育服务证管理办法》的通知,加大宣传力度,统一印刷《便民服务手册》,内容包括计生各类证件办理流程及所需材料,同时将利用宣传日、康检日免费发放给居民,让计生最新办事程序家喻户晓。

另外,实行“一站式”服务,由素质高、责任心强、业务熟练的专业人员,实行集中

办证,简化群众办证所需材料,实行“一站式”服务,不让居民多跑腿,方便群众。

在馨悦苑社区里,记者看到居民到办事大厅进行一孩准生证办理,居民提供身份证、户口本、结婚证及照片,填写审批表后,工作人员现场为其办理,居民拿着准生证,对办事处的服务及工作效率非常满意,连连称赞。如意湖办事处计生办的工作人员介绍,接下来将继续加强责任监督,对待前来咨询办理相关计生证件的居民,实行首问责任制,由第一个接待人负责到底,切实做到居民满意。

### 如意湖办事处 召开消防安全 工作会议

5月15日上午,如意湖办事处在多功能厅召开2015年消防安全工作会议,如意湖办事处主任李晓伟,辖区公安、消防以及郑东新区安全生产委员会相关负责人,办事处各社区及辖区医院、学校等公共单位安全生产负责人共200余人参加会议。

会议对辖区当前安全生产和消防形势进行了汇总分析,对2015年各项安全生产工作进行了安排部署。李晓伟主任结合辖区特点和当前安全生产形势强调三点。一是认清形势,提高安全意识。安全生产关系人民群众的人身安全,要高度重视,强化监管,一刻不能放松。二是强化责任,树立安全发展理念。各单位作为安全生产责任主体,要明确责任,加强相关技术引进和员工培训,提高安全意识和自我防范能力。三是突出重点,落实安全措施不马虎。深化隐患排查整治,加强安全基础保障,做到人防、物防、技防三结合。四是积极开展宣传教育培训。组织开展多层次、多形式、多渠道的安全生产知识培训和宣传活动,形成人人重视安全、人人关心安全、全民参与安全的良好局面,确保辖区安全生产形势稳定。

## 炎夏 护安全

### 天时路社区 做好高温季度的消防安全

5月6日上午,天时路社区联合如意湖办事处安全生产办开展了消防安全大排查。通过开展这样的排查活动,使群众了解夏季消防安全的基本知识,掌握扑救火灾和火场逃生的基本技能,增强消

防安全意识,树立了“预防为主、防消结合”的消防理念。

排查过后,社区表示夏天天干物燥,店铺要特别注意消防安全,切实加强消防安全设备的日常检查,确保平安度夏。

### 这么多消防队员,这是咋了 不用怕,这只是演练

5月22日下午,如意东路社区联合办事处安全办及东区消防大队、宝龙物业在宝龙广场开展了一次多方参与的消防演练活动。

此次演练在宝龙广场模拟高层建筑失火现场并空地点燃四处火源,工作人员指挥商户迅速有序地撤离到宽阔的安全地带。全部疏散后,消防志愿服务队队员迅速去灭火的同时模拟打“119”。演习结束后由消防队长对发生火灾事故后的基本扑救方法、自防自救措施和逃生自救方

法等消防安全基本知识进行了讲解,并向商户和志愿消防队员讲解了灭火器的正规使用方法,让他们亲身体会了如何用灭火器进行灭火。志愿消防队员们还学习了消防栓的开启,消防水带的展开连接等现场操作。

通过此次演练,社区消防志愿服务队的队员以及商户学会了如何在火灾发生的第一时间灭火、自保、打“119”,提高了自身的防火意识,增强了火灾预防以及应变能力,为有效防范和减低火灾发生率起到了积极的作用。

### 社区快讯

#### 商务西街社区 成立“爱心之家”公益联盟

5月11日上午,“爱心之家”公益联盟在商务西街社区挂牌成立。“爱心之家”公益联盟旨在整合社会组织资源,充分发挥各社会组织专业优势和特长,以辖区居民、商户的需求为导向,在社区开展常态化公益服务,通过提供多种形式的志愿服务,把爱心送到居民、商户家中。爱心之家公益联盟不仅为长期从事公益的志愿者搭建服务群众的平台,也为商务西街社区推动社会公益事业提供了新的助力。

#### 联盟新城社区 配了“爱心药箱”

5月8日上午,“社区的爱心小药箱可帮了我们大忙了,为我们老百姓考虑得真周到啊。”空巢老人王大妈领到药品后感动地说。

近日,联盟新城社区设立了爱心药箱,小药箱内放置了健康知识小手册以及感冒药、降压药等家庭常备药品。爱心小药箱主要为辖区需要用药的老弱病残、特困家庭、空巢老人、留守儿童等弱势群体免费提供。并且对急需用药的空巢老人、留守儿童等困难人员开展送药上门服务。

#### 商务西街社区 召开楼栋长会议

5月13日,商务西街社区在会议室召开了楼栋长会议。会上,社区负责人向楼栋长们介绍了社区工作的出发点,要围绕以居民服务为落脚点,以企业参与为发展平台来开展各项工作。对近期楼栋长的重点工作进行了部署。各楼栋长分别就工作中遇到的问题进行了发言,并对社区的工作给予了合理的意见建议。通过此次会议的召开,不但强化了楼栋长队伍的管理,也进一步完善了社区管理体制,充分调动楼栋长的积极性。

#### 绿地社区 开展义诊活动

为更好地服务社区群众,关注居民健康,5月8日上午,绿地社区联合省直第三人民医院在天赋路与天瑞街开展“关爱老人送健康”义诊活动。活动免费为辖区老人提供量血压、测血脂、测血糖等项目,并为参加活动的老年人提供健康咨询。活动共为辖区老人提供义诊102人次,提供咨询210人次。